

## Министерството на културата на Украйна забрани на вярващите да се молят в пещерите на Киевско-Печерската лавра



**Служба «Комуникация» на ОВЦС, 21.02.2023.** На 20 март ръководството на националния резерват «Киевско-Печерска лавра» изпрати писмо до манастира със съобщение, че достъпът до Близките и Далечните пещери ще бъде прекратен поради работа на комисия, която ще определи степента на запазеност на «културните ценности» (именно така представителите на министерството и резервата наричат мощите на преподобните и другите светини), съобщава [Информационно-просветният отдел на Украинската Православна Църква](#).

На вярващите от Украинската Православна Църква също така бе забранено да се молят в три храма на Киевско-Печерската лавра: «Въздвижение на честния Кръст», «Зачатие Аннино» и «Събор на всички преподобни киевско-печерски отци», съобщи ръководителят на Информационно-просветния отдел на УПЦ митрополит Нежински и Прилукски Климент.

В писмото на служител на министерството на културата се казва, че във връзка със създаването на комисия, която ще определя «наличието, запазеността и начина на пазене на културните ценности», «достъпът до обектите (тоест до храмовете и пещерите) ще бъде ограничен». Като се има предвид това, че «културни ценности» и «музейни експонати» украинският министър на културата Ткаченко наричаше нетленните мощи на преподобните киевско-печерски отци, предизвиква загриженост методът, по който ще се определя запазеността на тези светини. Та нали по тоталитарно съветско време атеистичната власт провеждаше широки кампании за отваряне на мощите и показване на степента на тяхната запазеност. Тези кампании се придружаваха от гаври със светините: вадеха мощите от ковчезите, сваляха покрова им от тях, за да ги описват подробно и да ги излагат в музейни витрини.

Затварянето на пещерите без предупреждение е безпрецедентна проява на ограничаване на правата на украинските православни християни, които през тези дни масово пристигат от различни региони с надеждата да се поклонят на светините на Киевско-Печерската лавра.

---

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/90147/>